



习近平:全面排查各类安全隐患

对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出重要指示,要求切实保障人民群众生命和财产安全

A02

福州上演龙舟版“速度与激情”

20支区县龙舟队参加福州市传统龙舟邀请赛,今日上午决出冠军;下午可到西湖和光明港,看民间龙舟展演

海都记者 石磊磊 罗丹凌 包华 文/图

今日是传统的端午佳节,市民们不妨走出家门,欣赏一下福州本地传统龙舟赛,感受龙舟手的速度与激情。

不少市民会有疑问,哪里才能看到福州最正宗的龙舟赛?其实福州西湖公园、光明港公园、浦下河都有精彩的龙舟竞技。

昨日上午,2021年福州市传统龙舟邀请赛在福州海峡国际会展中心浦下河龙舟池隆重开幕,这场为期两日的比赛吸引了来自福州8个区县的共20支精英队伍,备受瞩目的决赛将于今日举行。此外,福州光明港水域、西湖公园等处也有举办传统民间龙舟展演。



浪遏飞舟,划手们上演水上速度与激情

现场 20支队伍在浦下河竞速

36℃的高温,挡不住福州市民“观战”的热情。昨日上午,来自福州市各区县的20支龙舟队在仓山区的浦下河上激战,照片、视频在市民的朋友圈中刷屏。

经过预赛、复赛,半决赛的争夺进入白热化。随着裁判员一声令下,一艘艘龙舟如同离弦之箭奔向终点。只听舟上锣鼓声雷动,桨手们一边呐喊,一边奋力挥动木桨,顷刻间,水花飞舞,追随着劈波前进的龙舟。上千名观众,站在河岸两侧,聚精会神地看着那一条你追我赶的龙舟。不少观众,一边拿着手机拍摄,一边给选手们助威,场面“燃”至高潮。

“划得太快了,我还没有来得及确认眼神,我老家的龙舟队就完成冲刺了。”林女士老家在闽侯,家住在鼓楼

区,一大早她就带着孩子来浦下河边看龙舟赛,让孩子最直观地了解端午传统文化。

主办方福州市体育局群众体育处负责人范忠华表示,与往年相比,今年的龙舟赛主要有两大不同。首先,在以往举办的中华龙舟大赛中,选手们来自全国各地,而今年,规定只有本地选手才能报名参赛。其次,比赛中增设200米赛程,采用传统龙舟的形式,每条龙舟可乘坐1名船长、1名舵手、1名鼓手、1名锣手以及32名划手。

在疫情防控方面,范先生说,今年龙舟赛的防疫措施十分严格,每名参赛选手都需提前接受核酸检测,各进出口安排了志愿者,任何进场人员都需先核验八闽健康码。



各路龙舟冲过终点

人物 根雕商人变身龙舟高手

经过激烈的比拼,昨日中午,晋安区石鼓名山龙舟队、高新区建平龙舟队、长乐营前龙舟队等队伍拿到了晋级传统龙舟200米、500米直道赛两项决赛的资格。按照赛程,从今日上午9点30分到11点,所有在半

决赛中脱颖而出的龙舟队均将进入决赛“争夺战”,决出今年传统龙舟队的三甲。

作为传统强队,2018年和2019年的传统龙舟赛500米比赛中,高新区建平龙舟队都蝉联第一名。今年,这支龙舟队有望斩获

500米“三连冠”。据该龙舟队队长陈先生介绍,队员都是建平村的村民,大多数人都在做根雕生意。进入赛季后,每日下午3点过后,店主们便关上店铺门,相约来到闽江边上进行训练,下午5点半后才散场回家。

经过长年累月的训练,队员们的体能和竞技能力都得到了明显提升。

陈队长说,比赛中,每个队伍的龙舟都是自备的。因此,他们对龙舟进行了精心设计,将建平村元素与传统龙舟相结合。具体

来说,龙身以原木色为主,喷上了清漆,既简约又不失大气。而龙头部分更是“点睛之笔”,村内的工艺美术大师采用根雕技法,刻出了栩栩如生的龙头,龙爪上还握着一个金杯,寄托着勇夺冠军的美好愿望。

小贴士

今日光明阁 可看龙舟盛宴

在福州人的记忆中,每年端午节午饭过后,在西湖公园里都可以看到龙舟展演。今年,因为西湖公园的环西湖栈道还未完工,公园进行了管控。据西湖公园管理处的工作人员介绍,昨日有近4.5万市民在西湖游览,而湖面上进行展演的龙舟只有三艘,预计今日参加龙舟展演的队伍也有限。

其实,在过去三年,随着光明港周边水系完成综合治理,光明港会集了不少民间龙舟爱好者。据光明港公园管理处的工作人员介绍,昨日有26艘龙舟在该水域进行民间切磋。这些龙舟队,大都来自附近的城中村。

据上述工作人员介绍,预计今日下午1点到5点,光明港水域最为热闹,而最佳观赏地,位于公园的光明阁。